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Κέρκυρα: Μέγας Εσπερινός και κουρά μοναχής 
στην Ιερά Μονή Αγίας Παρασκευής Σγουράδων
/ Ιερές Μονές

Το απόγευμα της Παρασκευής 21 Νοεμβρίου 2025, εορτή των Εισοδίων 
της Θεοτόκου και παραμονή της εορτής του Αγίου Ιακώβου του εν Ευβοία, 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων, 
κ. Νεκτάριος, χοροστάτησε στο Μεγάλο Εσπερινό στην Ιερά Μονή Αγίας 
Παρασκευής Σγουράδων Βορείου Κερκύρας. Στην εν λόγω Ιερά Μονή 
διαβιεί μικρά γυναικεία αδελφότητα υπό την καθοδήγηση της Ηγουμένης 
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Φωτεινής.

Επίσης, στο τέλος του Εσπερινού τέλεσε και την κουρά εις Αρχάρια Ρασοφορούσα 
Μοναχή μέλους της αδελφότητας, καταγομένου εκ της αφρικανικής ηπείρου, η 
οποία έλαβε το όνομα Παναγούδα.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Νεκτάριος, απηύθυνε νουθετήριο λόγο προς τη 
νέα μοναχή λέγοντας ότι σήμερα την κάλεσε η χάρις του Θεού μακριά από την 
πατρίδα της, για να καλλιεργήσει όπως λένε οι Άγιοι Πατέρες την σπουδαία για 
τους μοναχούς αρετή της ξενιτείας.

Η εν λόγω αρετή όμως δεν πρέπει να περιορίζεται μόνον στην 
απομάκρυνση από τον τόπο καταγωγής αλλά να επεκτείνεται και στην 
αποξένωση από τον κακό εαυτό μας, την εξάρτηση από τους οικείους 
μας αλλά και το ίδιον θέλημα. Το μοναστήρι είναι η νέα πατρίδα του 
μοναχού που παραπέμπει στη μέλλουσα ουράνια κατοικία του. Έτσι, ο 
μοναχός και η μοναχή οφείλει να αγωνιστεί ώστε να απαλλαγεί από κάθε 
τι κοσμικό που τον βαραίνει όπως και από τα πάθη του. Σε αυτόν το 
σκοπό ο Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς μάς λέγει ότι βοηθά η ησυχία 
προκειμένου να φθάσει ο μοναχός στην πνευματική τελείωση και στην 
ένωση με το Θεό. Η ξενιτεία και η ησυχία βοηθούν τον άνθρωπο ώστε να 
επιτύχει την εσωτερική κάθαρση για να ακολουθήσει η ένωση με το Θεό 
δια της προσευχής. Ο Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς κατάφερε μέσα από 
αυτές τις οδούς και την αδιάλειπτη προσευχή να βιώσει το θαβώρειο 
φως, δηλαδή τη χάρη του Θεού που ανακαινίζει εσωτερικά τον άνθρωπο 



και τον κάνει ολόκληρο τέκνο φωτός. «Φως ο Πατήρ, φως ο Υιός, φως 
και το Άγιον Πνεύμα». Είναι εκείνο το φως που οδηγεί το μοναχό να 
βιώνει έναν θεϊκό έρωτα με το νυμφίο της ζωής του, τον Ιησού Χριστό.

Στο τέλος, ευχήθηκε αυτή η απόφαση αφιέρωσης που έλαβε η μοναχή Παναγούδα 
να είναι μια απόφαση θεϊκού έρωτος και η Αγία Παρασκευή να πρεσβεύει πάντοτε 
για όλη την αδελφότητα αλλά και για αυτήν ξεχωριστά. Επίσης την παρότρυνε να 
εργάζεται άοκνα για την πνευματική της πρόοδο με υπακοή, αγάπη και προθυμία.

Ο Χριστός είπε «μη στραφείς εις τα οπίσω», όπως εστράφη η γυναίκα 
του Λωτ στην καταστροφή των Σοδόμων και των Γομόρρων καθώς ήταν 
αυτή η επιθυμία για επιστροφή στην πατρίδα που την κατεδίκασε και την 
έκανε στήλη άλατος. Όταν κάποιος καλλιεργεί εσωτερικά τον εαυτό του, 
όπως ο γεωργός οργώνει τη γη, εάν αφήσει το αλέτρι δεν τελειώνει το 
έργο του και δεν γίνεται ευπρόσδεκτος στο Θεό. Έτσι, απαιτούνται 
μικρά και σταθερά βήματα στον αγώνα ώστε ο Θεός να μάς καταξιώνει 
και να έχουμε μία θεάρεστη πορεία έως το τέλος.








